

**«Общественная позиция»**  
**(проект «ДАТ» № 07 (44) от 17 февраля 2010 г.**

*СКАНДАЛЬНАЯ СЛАВА*

**БЫВШАЯ ЖЕНА**  
**Болата Назарбаева скрылась**  
**ОТ ФИНПОЛИЦИИ**

После возбуждения финансовой полицией уголовного дела по факту мошенничества сотрудники финпола намеревались допросить бывшую жену Болата Назарбаева – Майру Курмангалиеву. Но женщине удалось скрытно покинуть пределы Казахстана, пишет газета «Время». По сведению издания, сотрудники финансовой полиции попытались в минувшую субботу, 6 февраля, в алматинском аэропорту вручить повестку на допрос М.Курмангалиевой. «После этого влиятельную особу доставили в алматинский департамент финполиции и попытались взять у нее показания. Не получилось – Майра Саудабаевна заявила, что сильно утомлена дорогой и к общению со следователем не готова. Она попросила перенести беседу с субботы на понедельник, пообещав, что явится к следователю не одна, а вместе со своим адвокатом. Ей пошли навстречу. Но в понедельник знатную даму в финполиции так и не дождались», – пишет издание. По информации издания, ей удалось покинуть пределы Казахстана. «То ли через Бишкек, то ли через Ташкент она перебралась в Турцию, а оттуда – в Объединенные Арабские Эмираты. Известно, что последний ее телефонный звонок был из города Дубай. По этой-то причине ее свидание с финповцами в понедельник не состоялось», – отмечает газета. Уголовное дело по факту мошенничества связано с акциями Алматинского завода тяжелого машиностроения (АЗТМ). «Предприятие было реорганизовано на Майру Курмангалиеву при помощи поддельных нотариальных доверенностей. Правда, непосредственно реорганизацией занималась, судя по всему, не она сама, а ее будущий зять – Руслан Жарилкаганов. Однако сейчас Руслан Жарилкаганов находится за границей. На Лазурном берегу Средиземного моря, где у Майры Всемогущей и ее детей имеется роскошная вилла АВВО стоимостью 35 млн. евро, расположенная на бульваре Виктора Гюго в Каннах», – отмечает газета «Время». По этой причине, как пишет издание, задать вопросы самому Р.Жарилкаганову, благодаря которому АЗТМ поменял собственника, борцы с коррупцией не могли. «Вот они и попытались побеседовать с его будущей тещей, на которую он и реорганизовал завод», – пишет «Время». Как отмечает издание, в последнее время все больше появляется людей, предъявляющих ей претензии. «Все чаще в адрес Майры слышны обвинения в неприкрытом рейдерстве, захвате чужой собственности с целью реорганизации ее на себя и членов своей семьи», – пишет издание. Это и проблема более 60 предпринимателей, вложивших несколько сотен тысяч долларов в строительство нового автовокзала «Ушкоңыр», который должен был располагаться на 29-м километре трассы Алматы – Бишкек, и владельцев совместного азербайджанско-казахстанского ТОО «Сага Аташ» из Мангистауской области.

**[youtube.com](http://youtube.com)**

*ИГРЫ В ОРЛЯНКУ*

**Казахский**  
**РАЗГУЛ ТРАНЖИРСТВА**

## в Лондоне

Джек Гримстон и Дэниэль Фогго из британской газеты Times возобновили свое обращение к теме особняка принца Эндрю, приобретенного, как прежде неоднократно говорилось, каким-то загадочным казахским покупателем. Sunday Times опубликовал 14 февраля их статью под названием «Prince Andrew's secret Kazakh link» – «Секретная казахская связь принца Эндрю», в котором утверждается следующее: «Человек, который заплатил принцу Эндрю «бонус» в 3 млн. фунтов стерлингов для покупки «Sunninghill Park», выявился сегодня как казахский олигарх, который держал в секрете сделку путем использования тщательно разработанной сети офшорных компаний.

Тимур Кулибаев, миллиардер-зять казахского президента, признал в этот уикенд, что это он купил бывший дом герцога и герцогини Йоркской в 2007 году за 15 млн. фунтов стерлингов, переплатив, по меньшей мере, на 3 млн. фунтов стерлингов выше запрашиваемой цены, хотя там не было никаких других претендентов на покупку. Кулибаев, который признался в неоднократных встречах с Эндрю после покупки дома, сказал вчера вечером, что выплата более высокой суммы была «коммерческим решением». Он сделал признание после трех лет, в ходе которых сделка была окутана завесой секретности, только после того, как ему газетой Sunday Times были представлены названия компаний на Британских Виргинских островах, которые он использовал для сокрытия своей идентичности. В настоящее время выяснилось, что покупка «Sunninghill» явилась частью казахского разгула транжирства в 59,4 млн. фунтов стерлингов на британскую недвижимость в том году, которое также включало четыре дома в Мэйфэйр, в центральном Лондоне. Все эти объекты недвижимости в настоящее время пустуют».

К сказанному можно, наверное, добавить то, что в появившейся прежде в газете Daily Mail публикации Джеффри Леви и Ричарда Кэя сообщалось, что по дому «газовые счеты адресованы лицу, который хорошо известен Эндрю в Казахстане. Он – это Кенес Ракишев (*на фото*), чей тесть Имангали Тасмагамбетов является бывшим премьер-министром и чья компания контролирует 50 фирм, занятых в строительстве, транспорте, нефтехимии и машиностроении».

В свое время они оба категорически опровергли информацию о якобы покупке королевской недвижимости в Великобритании. Вот сообщение агентства «Интерфакс-Казахстан» по этому поводу: «Аким Астаны Имангали Тасмагамбетов назвал провокацией опубликованную в ряде зарубежных СМИ, в частности в The Sunday Times, информацию о приобретении якобы одним из членов его семьи поместья Sunninghill Park в Великобритании. «Данная публикация является провокационной инсинуацией. Никто из членов моей семьи к этой сделке никакого отношения не имеет», – подчеркивается в официальном заявлении акима, распространенном в понедельник».

Вместе с тем в появившейся в свет 24 февраля 2009 года другой публикации от газеты Daily Mail под названием «The fall of the house of York: Why has the mansion sold by Duke in mystery? 15m deal gone to ruin?» говорилось так: «Кенес Ракишев, 29-летний казахский магнат, который называет себя «другом Эндрю», согласился с тем, что вел переговоры по сделке, но настаивает на том, что он не является собственником. Наиболее вероятный кандидат – это его партнер по бизнесу Тимур Кулибаев, миллиардер, зять казахского президента Нурсултана Назарбаева». Теперь предположение о том, кто в действительности является собственником имени «Sunninghill Park», похоже, находит подтверждение.

**Сержан КАСЫМБЕКОВ,**

***inosmikz.com***